

烏稱願90天內大選 要求美歐保障安全

傳特朗普下通牒 促基輔聖誕節前接受協議

英媒援引知情人士10日爆料稱，美國總統特朗普最近向烏克蘭總統澤連斯基施壓，要求在聖誕節前達成俄烏和平協議；烏克蘭陷入兩難境地，一方面難以接受美方「和平計劃」中讓烏克蘭放棄領土的要求，另一方面又難以對美國說「不」。特朗普還施壓烏克蘭盡快舉行大選。澤連斯基9日稱，如果美歐能確保選舉安全，烏方願在60至90天內舉行大選。有分析指出，澤連斯基是在間接要求美歐推動實現全面停火。

【大公報訊】《金融時報》10日援引知情人士稱，澤連斯基8日在英國倫敦與英法德三國領導人會晤時透露，在最近的電話會議中，特朗普的特使威特科夫和女婿庫什納向他施壓，要求他盡快就美方提出的俄烏「和平計劃」作出決定。據悉，特朗普希望能在聖誕節前達成協議。一名西方國家官員稱，烏克蘭目前陷入兩難境地，一方面難以接受美方「和平計劃」中讓烏克蘭放棄領土的要求，另一方面又難以對美國說「不」。

這並非特朗普首次對烏克蘭下達「最後通牒」。今年11月，特朗普曾要求烏克蘭在感恩節（11月27日）前接受「和平計劃」，但後來改口說不設最後期限。

澤連斯基支持率跌至20.3%

美方提出的「和平計劃」要求烏克蘭從整個頓巴斯地區撤軍，烏方堅決反對，並與歐洲一同尋求修改計劃。澤連斯基9日稱，經過多方商改，「和平計劃」已被拆分成三個文件，分別是一份20點框架協議、一份美歐對烏安全保障文件，以及一份關於烏克蘭戰後重建的文件。他計劃10日向美方提交新版計劃。澤連斯基承認，雖然烏克蘭非常希望加入北約，但美國和其他一些國家眼下都不希望烏克蘭加入。

Politico網站8日專訪特朗普，9日發布採訪內容。特朗普在採訪中稱，俄羅斯目前佔據上風，澤連斯基「就要輸了」，應該開始接受現實。他還指責烏克蘭政府以戰爭為藉口迴避選舉。澤連斯基9日回應說，如果美歐能確保選舉安全，烏方願在60至90天內舉行大選。烏克蘭本應於2024年3月舉行總統選舉，但2022年2月俄烏衝突爆發後，烏克蘭進入並一再延長國家戰時狀態，而烏克蘭法律禁止在戰時狀態下舉行選舉。俄總統普京此前曾表示，烏總統即使在戰時狀態也無權延長自己的任期，澤連斯基是「非

俄烏「和平計劃」最新進展

大公報整理

草案一分為三

- 烏克蘭總統澤連斯基9日稱，經過多方商改，美國先前提出的「和平計劃」已經被拆分成三個文件，分別是一份20點框架協議、一份美歐對烏安全保障文件，以及一份關於烏克蘭戰後重建的文件；烏方將向美方提交這一更新後的版本。他承認，雖然烏克蘭希望加入北約，但美國和其他一些國家目前不希望烏克蘭加入。

烏願舉行大選

- 美國總統特朗普8日指責澤連斯基迴避選舉。澤連斯基9日稱，如果美國和歐洲能確保選舉安全，烏克蘭願意在60至90天內舉行選舉。

俄重申將實現軍事目標

- 俄羅斯總統普京9日重申，俄方將實現對烏特別軍事行動的全部目標。俄媒表示，俄方核心目標包括保護頓巴斯地區民眾、推動烏克蘭「去軍事化」與「去納粹化」等。

►澤連斯基鬆口稱烏克蘭願舉行大選。
美聯社

Bilans na hivorena



頓涅茨克地區的公寓樓7日因俄烏衝突受損。路透社

烏克蘭選舉為何受關注？

話你知

烏克蘭法律禁止在國家戰時狀態下舉行選舉。烏克蘭本應於2024年3月舉行總統選舉，但2022年2月俄烏衝突爆發後，烏克蘭進入並一再延長國家戰時狀態，導致選舉推遲。

俄方稱，烏總統澤連斯基即使是在戰時狀態下也無權延長自己的任期，因此他是「非法」總統，無權代表烏克蘭與俄方簽署和平協議。美國總統特朗普亦指責澤連斯基以戰時狀態為藉口迴避選舉。

大公報整理



▲特朗普持續向烏克蘭施壓。路透社

法」總統，無權代表烏克蘭簽署和平協議。

澤連斯基此前多次拒絕舉行戰時選舉。烏媒9日公布的民調結果顯示，受貪腐醜聞影響，澤連斯基的支持率已跌至20.3%，但他仍是支持率最高的烏總統人選。烏克蘭駐英國大使扎盧日內以19.1%的支持率位居第二。有分析認為，澤連斯基的最新表態看似向特朗普讓步，實則以退為進。烏方要求美歐確保選舉安全，是在間接要求實現全面停火。

德總理：歐美或分道揚鑣

特朗普接受Politico專訪時在多個議題上猛烈抨擊歐洲。他不僅指責歐洲在烏克蘭問題上「光說不做」，還表示歐洲移民政策堪稱災難。按照特朗普的說法，大多數歐洲

國家正在走向衰落，英國、德國、波蘭、瑞典等國將被移民問題摧毀。特朗普此番言論呼應了美國最新國家安全戰略報告中批評歐洲的內容。該報告稱，歐洲面臨「文明消亡的嚴峻前景」。美歐近期還因數碼監管問題發生矛盾。在歐盟對美國社交平台X開出巨額罰單後，特朗普批評歐洲「走向對人民非常不利的方向」。

歐洲理事會主席科斯塔8日敦促美方尊重歐洲「主權與自治權」，不要威脅干涉歐盟國家內部事務。德國總理默克爾9日說，不認為「有必要靠美國來拯救歐洲民主」。他強調，歐洲國家必須在安全政策領域減少對美國的依賴，並為歐美「不再同行」做好準備。

（綜合報道）



▲烏克蘭士兵9日在前線向俄軍陣地開火。路透社

韓國強硬反駁高市早苗涉獨島言論

【大公報訊】據韓聯社報道：9日，韓國總統府就日本首相高市早苗涉韓日領土爭議相關言論進行反駁，強調「獨島（日本稱「竹島」）在歷史、地理和國際法上都明確是韓國的固有領土」。韓媒表示，這是李在明就任韓國總統以來，總統府首次就韓日兩國爭端問題展示強硬立場。

高市早苗9日早些時候在日本國會答辯時聲稱：「無論是從歷史還是國際法的角度來說，竹島都是日本固有領土。」上述發言迅速引來韓方強烈抗議。韓國總統辦公室指出，獨島在歷史、地理與國際法上明確是韓國固有領土，根本不存在所有權爭端，

韓國政府將對日本有關獨島的一切不當主張予以堅決、嚴正對抗。

獨島位於朝鮮半島東部海域，面積約0.18平方公里。韓國、朝鮮、日本都宣稱對該島擁有主權。目前，韓國實際控制這一島嶼。上月，韓國外交部發表聲明，強烈抗議日本政府在東京追加開放宣稱對獨島主權的「領土主權展覽館」擴建空間。聲明指，自2018年日方啟用涉事展館以來，韓方多次敦促日方立即關閉，但日本政府無視韓方立場，仍推進擴建並追加開放。日方反覆提出毫無根據領土主張，無助於構建面向未來的韓日關係，韓方敦促日方應清醒認識這一點。

▼韓國總統府9日重申獨島是韓國領土。資料圖片



美軍兩架戰機入侵委內瑞拉領空

【大公報訊】據BBC報道：兩架美軍F/A-18「超級大黃蜂」戰鬥機9日進入委內瑞拉領空並停留了至少40分鐘，加劇加勒比海緊張局勢。

美國總統特朗普近日多次威脅稱，美軍可能很快對委內瑞拉採取進一步行動。委內瑞拉外長希爾9日表示，要警惕美國復辟「門羅主義」，將整個美洲大陸置於美國「全面統治」之下。

瑞典24小時飛行雷達網站數據顯示，兩架美軍戰機9日距離委內瑞拉第二大城市馬拉開波東北不到100英里（約161公里），在委領空停留了至少40分鐘，高度約為2.5萬呎（約7620米），隨後向北飛行離開該地區。這兩架戰機在委

西北部的馬拉開波湖北部上空飛行，飛越委內瑞拉灣水域，飛行路線位於委內瑞拉能源產業聚集的蘇利亞州和法爾孔州之間。

近期，美國以「緝毒」為由，在委內瑞拉附近加勒比海域部署多艘軍艦，並頻繁襲擊所謂「運毒船」，導致美委關係緊張。特朗普近日多次威脅稱，美軍可能很快對委採取進一步行動。委內瑞拉指責美國企圖通過軍事威脅顛覆委政權，並在拉美進行軍事擴張。希爾9日說，美國正在利用經濟、軍事實力，尤其是媒體力量，對委內瑞拉、拉美和加勒比地區發動一場前所未有的心理戰，對地區安全與和平構成了極其嚴峻的挑戰。



▲兩架美軍戰機9日進入委內瑞拉領空。

資料圖片

韓國鐵路及地鐵工人今起大罷工

【大公報訊】據韓聯社報道：韓國鐵道公社（KORAIL）勞資雙方10日就績效獎金正常化等問題進行談判，但談判僅持續30多分鐘就宣告破裂，鐵路工會方面宣布自11日上午9時開始無限期罷工，預計將導致列車次減少和延誤。首爾地鐵工會也將於11日和12日進行罷工。韓國國土交通部已設立聯合緊急運輸對策本部，盡可能維持列車正常運行。

鐵路工會提出的要求包括績效獎金制度恢復正常、整合高鐵、完善安全措施等。韓國國土交通部日前已宣布將在明年底之前分階段整合韓國高鐵和水西高鐵，績效獎金問題成為10日談判的關鍵。然而，相關議案未被呈報給公共機關運營委員會，導致談判破裂。據韓媒報道，鐵路

工會逾2.2萬名成員中，1萬多人將參加罷工。這將是韓國自2023年以來連續第三年舉行鐵路罷工。另外，首爾地鐵工會將於11日和12日進行罷工，要求提高薪資、增加人力。



韓媒表示，受罷工影響，首爾都市圈的通勤列車班次將減少至正常情況的75.4%，KTX高速列車班次將減少至正常情況的66.9%，貨運列車班次更將減少至正常情況的五分之一左右。韓國國土交通部10日設立聯合緊急運輸對策本部，將採取投入替代人力等措施，盡可能維持列車正常運行。首爾市政府表示，將在通勤高峰期增加市區巴士班次。

◀韓國鐵路工人10日在首爾車站懸掛標語，要求改善待遇。網絡圖片